

设计院党委“1234”模式推动党纪学习教育走深走实

本报合肥讯 “当前,党纪学习教育临近尾声,各支部、各部门要对照党纪学习教育的目标要求,对党纪学习教育开展情况进行全面梳理总结,让党纪学习教育‘慎终如始’。”7月22日,中铁四局设计院党委副书记、纪委书记、工会主席徐耀在交班会上说。

自党纪学习教育开展以来,设计院党委就把开展党纪学习教育作为重要政治任务,加强统筹谋划,紧密结合实际,丰富学习形式,通过“1234”工作模式推动党纪学习教育走深走实。

紧扣一个主题,找准立足点。设计院党委紧扣全面学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)这一中心主题,召开党纪学习教育专题党委(扩大)会议启动部署,成立党纪学习教育领导小组及工作机构,及时印发党

纪学习教育方案,从思想认识、工作安排、组织保障等方面,明确党纪学习教育的目标任务、工作步骤和具体措施,各支部同步启动部署,为深入扎实推动党纪学习教育奠定坚实基础。

抓好两级学习,划出思想线。抓好院党委和基层党支部两级党组织的学习教育,制定院党委中心组学习安排和各支部学习安排,做到学习有计划、有安排、有落实。每月安排一次党委理论中心组集中学习,召开党纪学习教育专题读书班,坚持原原本本学、逐章逐句学、联系实际学,领导班子成员结合工作实际开展交流研讨,提升学习成效。各基层支部通过“三会一课”、主题党日等形式开展专题学习,开展各类学习活动30余次,所属10个支部书记讲授廉洁党课,实现两级党组织全覆盖。

突出三个重点,稳固基本面。在“深”字上下功夫,购置并发放137册《条例》,做到党员人手一本;院党委书记带头讲廉洁党课,其他领导班子成员在所在支部、党建联系点讲专题党课;邀请局纪检综合室负责人做专家辅导讲座,对照《条例》内容进行解读,对标分析《条例》学习纳入新入职员工第一课,为新入职员工、新提拔干部讲授专题党课。在“新”字上下功夫,赴安徽省委党校党性教育馆开展实地践学活动,并重温入党誓词;所属各支部在渡江战役纪念馆、中共合肥历史馆等红色教育基地开展主题党日活动;开展党纪学习教育主题知识竞赛,通过微信公众号、中铁e通线上发布学习内容,进一步完善普通党员经常性教育机制。在“严”字上下功夫,制定党纪学习教育任务清单,细化工作任

务,实行“挂图作战”,加强过程督导,确保党纪学习教育各项任务按时高质量完成。

强化四个结合,打造综合体。与法治建设相结合,邀请局法律合规部部长、科长和国浩律师事务所合伙人开展法治讲座,同步抓好党纪与国法教育。与保密宣传教育相结合,开展党纪学习教育保密专题辅导和保密工作培训,提升保密意识。与作风建设相结合,院领导班子成员积极到一线项目和党建联系点调研,开展“我为群众办实事”活动,制定7项重点民生项目清单,使党纪学习教育成为群众谋福利办实事的有力抓手。与品牌建设相结合,召开院年中表彰大会,发布设计院“设计赋能”党建品牌,从“设计赋能局主业发展、党建赋能生产经营”推动党的建设与中心工作深度融合。 耿汉东

“廉洁家访”筑牢“廉洁家风”

本报天津讯 “我代表天津大港城市更新项目党政感谢您对您丈夫工作的支持,希望以后您能够更好地发挥‘廉内助’作用,多提醒、多警示,把好家庭‘廉洁关’,吹好枕边‘廉洁风’。”7月14日,从中铁四局四公司天津大港城市更新项目部党支部书魏宽阔的办公室传出一阵亲切的交谈声,这是天津大港城市更新项目部开展“廉洁家访”活动的一幕。

每年暑期,是员工家属到项目探亲的高峰期,为此,项目部利用这一特殊时间开展“廉洁家访”工作,与探亲家属探讨、交流项目党风廉政建设工作,将党员干部的廉洁监督范围从工作圈延伸至生活圈、社交圈,引导员工家属当好“廉内助”,发挥家庭监督作用,使党员干部廉洁从政,廉洁齐家。

“廉洁家访”主要是由党政主要领导与员

工家属开展谈心谈话工作,与员工家属共话家常了解家庭生活情况,在增进彼此了解的基础上,为今后针对性开展廉洁防控提供第一手资料。同时,向员工家属传递项目党风廉政建设相关要求,普及党员干部应遵守的廉洁规定,掌握是否存在违规违纪行为,引导员工家属常吹廉政风,营造廉洁家风,以廉洁家风促党员工作作风转变。此外,在“廉洁家访”过程中,项目部还建议员工家属严管厚爱传承好家教,以德立家弘扬好家风,努力筑牢家庭反腐第一道防线,共同助推企业“清廉建设”。

通过活动,员工家属纷纷表示要吹好“廉洁风”,把好亲友关、子女关,用清廉家风牢牢守住党员干部的廉洁底线,共同守护幸福美满家庭、幸福家庭。

赵雅慧

七分公司开展第一期业务导师培训班

本报合肥讯 为加强导师队伍能力素质建设,培养一批懂业务、精管理、善带徒、会授课的业务导师队伍,助力全公司导师带徒工作提质增效,7月23日,中铁四局七分公司第一期业务导师培训班正式开班。

本期培训班采取线上线下相结合的方式,共计50名工程技术、商务、物资机械、综合管理、财务等系统导师参加。培训课程涵盖导师带徒与见习生培养政策解读、各业务系统人才培养办法解读、高效团队建设中的有效沟通、青年员工的培养与关怀等方面内容,邀请优秀导师做经验分享,组织开展“带徒理论”研讨,并进行统一笔试以检测培训学

习效果。

同时,培训班特别设置实战模拟环节,通过模拟项目管理、商务谈判、技术难题攻关等场景,让导师们亲身体验并学习如何在复杂多变的实际工作中,运用所学知识指导徒弟,培养其解决实际问题的能力。理论与实践相结合的教学模式,增强了培训的趣味性和互动性,也提升了导师们的教学水平和实战指导能力。

此外,培训班还建立导师交流群,鼓励导师们在培训结束后继续分享教学心得,成功案例及遇到的挑战,形成互帮互助、共同成长的良好氛围。

王鹏 赵苏勤

大青山的守候



作者简介:

向宜,文学爱好者,文章发表于《铁道建设》报、《重庆日报》《四川晚报》等报纸、网络媒体平台。现任中铁四局六公司巴彭路5标项目部综合办公室职员。

我是一座山,静静地矗立于川渝大地上。历经千年风霜,见证无数季节更迭与岁月流转。

每一天,从香甜的睡梦中醒来,山间溪流潺潺,云雾缭绕,溪水从我脚下缓缓流过,大浪推着小浪,吵着、闹着、昼夜不歇、万里不竭,仿佛《诗经》里重章迭唱的音律,一遍又一遍地在雄壮的韵脚里复沓。郁郁葱葱的林木,为我着上新妆,远观,清新、灵动,宛如一幅淡雅、清新的水墨画。

然而,多年以来,却鲜少有人能够亲眼目睹我的真容,欣赏我的美丽,只因山路崎岖,交通闭塞,大自然设下的一道天然屏障,将外界的好奇与向往一一阻隔。

直到2020年春天,一群身穿工装,头戴安

全帽的建筑者,脚步铿锵,踏入了我的怀抱。他们带着使命与梦想而来,为的是在我的心间勾勒出一条通往未来的大道——渝湘复线高速公路。

渝湘复线高速公路是重庆市交通重点项目,总里程280公里,平均桥隧比80%,建成通车后,将有效缓解既有渝湘高速公路拥堵情况,进一步完善渝东南区域内高速交通网络,进一步实现渝湘贵三地经济资源共享发展,对开放沿线旅游资源,促进地方经济多样化、共享化发展具有重要意义。

这不仅仅是一条路的建设,更是一场关于勇气、智慧与奉献的赞歌。在这里,我见证了筑路人的艰辛与不易。夏日炎炎,他们顶着烈日高温,汗水湿透了衣背,却依然坚守岗位,不曾退缩;冬日严寒,他们冒着刺骨寒风,用双手温暖冰冷的钢筋水泥,用信念筑起坚实的路基桥梁。他们之中,有经验丰富的老工程师,用精准的测量和严谨的计算,确保工程每一个细节都准确无误;有年轻的技术员,满怀激情与梦想,用创新的思维解决了一个又一个难题;还有那些默默无闻、甘于奉献的产业工人,他们用勤劳的双手,一砖一瓦地堆砌起这条通往未来的路。

而我印象最深刻的,是项目经理许鹏程那坚毅挺拔的身影。

他是这条高速公路建设的灵魂人物,更是这群筑路人中的佼佼者。为了项目工期进度顺利向前推进,他连续三年春节坚守在工地上。除夕夜,当万家灯火通明,人们沉浸在节日的喜悦中时,他却于施工现场与办公室来回穿梭,脚步,忙碌而坚定。他深知,每一条隧道的贯通,每一座桥梁的架起,都凝聚着无数人的心血与汗水。他以身作则,严格要求自己,同时也鼓励着每一位员工,用实际行动诠释“工匠精神”的真谛。在他强有力的引领下,项目先后荣获重庆市总工会2020年度安全生产劳动竞赛“先进单位”、2021年重庆市总工会“工人先锋号”等多项荣誉,硕果累累。

不仅如此,他还是个热爱学习、追求进步的人。在繁忙的工作之余,他总能挤出时间,如饥似渴地汲取着知识的养分。在读书、考证的过程中,他特别注重做笔记,对所学到的重点、难点、要点及心得体会,要诀全部记在本子上,以便有重点、有目标地随时翻看。多年来,他所记录的百余册笔记,足有两米之高。努力的他,被同事们称赞为“拼命三郎”。他,不仅带领项目获得多项荣誉,还将“优秀项目经理”

“优秀共产党员”“先进个人”等个人荣誉一举收入囊中。

在许鹏程及众人的共同努力下,近四年时间里,一条条隧道在我体内贯通,一座座桥梁在我肩头架起,它们如同血脉一般,将这片土地与外面的世界紧密相连。更重要的是,它将为沿线的旅游资源带来前所未有的发展机遇。那些隐藏在深山中的美丽风景,将不再遥远,而是触手可及。游客们将沿着这条高速公路,走进这片神奇的土地,感受大自然的鬼斧神工,体验民俗文化的独特魅力。这不仅是对旅游资源的开放,更是对地方经济多样化、共享化发展的有力推动。

感激筑路人,是他们用汗水和智慧,让我这座古老的山峦焕发了新的生机与活力。而今,目光所及,不仅仅是青山、绿水,还有一条蜿蜒的公路、一座座雄伟的桥梁,以及筑路人忙碌而坚定的身影。

而我也将继续静静地守护着这片秀美、广袤的土地,见证着它的每一次变迁与成长。

● 图片新闻

联合开展眼科专题义诊活动



7月19日,中铁四局房地产公司佰和佰乐运营管理事业部与合肥市第一人民医院联合开展眼科专题义诊活动。医护人员为佰和佰乐在住老人检查眼结膜、角膜、晶状体、玻璃体、虹膜等关键部位,有效诊断白内障、青光眼、眼底病变等多种老年常见眼科疾病。图为医护人员正在为老人检查眼睛。

井傲峰 摄

新闻点击

7月17日至18日,中铁四局物资公司精心组织开展“亲子古都行情暖小候鸟”的亲子夏令营活动,11名员工子女与父母在西安分公司团聚,共同度过一个难忘的亲子暑假。

徐越

7月14至18日,中铁四局总部职工2024年第一批休养活动在黄山举行,来自总部各部门职工和家属共13人参加,活动设置爱国主义教育、传统文化体验、乡村振兴观摩、健身文体活动等内容。

郑宏毅 洪娜

向宜

作 家 园 地

Zuojia Yuan Di